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Τον Νοέμβριο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες γύρω και κάτω από τα

κλιματικά κανονικά. Στις αρχές Νοεμβρίου, οι προβλεπόμενες θερμικές συνθήκες κάτω από το κανονικό θα

περιορίσουν την ανάπτυξη των φθινοπωρινών σπορών. Μια αύξηση των θερμοκρασιών και ενεργοποίηση των

διαδικασιών βλάστησης στο σιτάρι, το κριθάρι και τον χειμερινό ελαιοκράμβη αναμένεται κατά το δεύτερο μισό της

πρώτης δεκαήμερης περιόδου.

Κατά τις περισσότερες ημέρες της πρώτης και δεύτερης δεκαήμερης περιόδου, η προβλεπόμενη ασταθής

καιρική κατάσταση με συχνές βροχοπτώσεις θα δυσκολέψει την εκτέλεση των εποχιακών αγροτεχνικών

δραστηριοτήτων, η πιο σημαντική από τις οποίες είναι η ολοκλήρωση της σποράς του σιταριού. Οι

βροχοπτώσεις της τελευταίας εβδομάδας του Οκτωβρίου, οι οποίες σε πολλές περιοχές της χώρας ξεπέρασαν
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τα μηνιαία κανονικά (Βέλικο Τάρνοβο – 60 l/m², Σβίστοφ – 62 l/m², Καζανλάκι – 75 l/m², Χάσκοβο – 65 l/m²,

Στάρα Ζαγόρα – 60 l/m², Σλίβεν – 74 l/m², Ελχόβο – 85 l/m², Καρνόμπατ – 210 l/m², Βουργάς – 92 l/m²), ήταν ο

λόγος για την απώλεια των αγροτεχνικών προθεσμιών σποράς των χειμερινών δημητριακών σε μέρος των

αγροτικών εκτάσεων της χώρας.

Στις αρχές Νοεμβρίου, οι προβλεπόμενες θερμικές συνθήκες κάτω από το κανονικό θα περιορίσουν την

ανάπτυξη των φθινοπωρινών σπορών. Μια αύξηση των θερμοκρασιών και ενεργοποίηση των διαδικασιών

βλάστησης στο σιτάρι, το κριθάρι και τον χειμερινό ελαιοκράμβη αναμένεται κατά το δεύτερο μισό της πρώτης

δεκαήμερης περιόδου.

Κατά το δεύτερο μισό του Νοεμβρίου, οι προβλεπόμενες τιμές των μέσων ημερήσιων θερμοκρασιών για τη

Βόρεια Βουλγαρία θα είναι εντός ορίων κοντά στο βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την ανάπτυξη των

χειμερινών δημητριακών. Στα υψηλότερα χωράφια και τον Προβάλκαν, όπου δεν αποκλείεται χιονόπτωση, θα

παρατηρηθεί παύση της βλάστησης στις φθινοπωρινές σπορές.

Συνθήκες για βλάστηση στα χειμερινά δημητριακά και τον χειμερινό ελαιοκράμβη κατά το δεύτερο μισό του μήνα

θα δημιουργηθούν κυρίως στις νότιες περιοχές της χώρας και κατά μήκος της ακτής της Μαύρης Θάλασσας.

Στα τέλη Νοεμβρίου, στο σιτάρι και το κριθάρι που σπάρθηκαν τον Οκτώβριο, θα κυριαρχεί το στάδιο του

αχυρώνα. Σε καλλιέργειες που σπάρθηκαν τον Νοέμβριο, θα παρατηρηθεί βλάστηση και το αρχικό στάδιο

διαμόρφωσης φύλλων. Η σπορά χειμερινών δημητριακών που πραγματοποιήθηκε τον Νοέμβριο, μετά τις

αγροτεχνικές προθεσμίες, περιορίζει τις δυνατότητες των καλλιεργειών να εισέλθουν στο στάδιο του αχυρώνα

μέχρι το τέλος της φθινοπωρινής τους βλάστησης. Σε αυτό το στάδιο, τα φυτά έχουν αυξημένη αντοχή στο κρύο,

η οποία σε μεγάλο βαθμό εξασφαλίζει την επιτυχή διαχείμασή τους.

Στα τέλη Νοεμβρίου, στον χειμερινό ελαιοκράμβη που σπάρθηκε εντός της αγροτεχνικής προθεσμίας – τον

Σεπτέμβριο, θα παρατηρηθεί το στάδιο διαμόρφωσης ροζέτας (6–7 φύλλα). Κατά τη διάρκεια του μήνα, δεν

προβλέπονται κρίσιμες ελάχιστες θερμοκρασίες για τις αγροτικές καλλιέργειες.

Τον Νοέμβριο, πιο κατάλληλες συνθήκες για φύτευση οπωροφόρων δέντρων θα προκύψουν στο τέλος της

πρώτης, στις αρχές της δεύτερης και κατά τις περισσότερες ημέρες της τρίτης δεκαήμερης περιόδου.
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